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令和６年度 第３回女川町地域公共交通会議 議事録 

 

１．日    時：令和７年１月15日（水） 11：00～11：45 

２．場    所：女川町役場庁舎 ３階大会議室 

３．議  事： (１)町民バスの改正について 

   ・出島対応について 

   ・浦宿駅前広場への乗り入れについて 

(２) 情報提供について 

 ・町民バスガイドブックおよびバス停盤面について 

４．そ の 他 

  ・運賃協議会等の設置について 

 

■議事概要 

(１) 町民バスの改正について 

○事務局から(１)の説明後、質疑をおこなった。 

・資料１：出島対応について 

 特になし。 

・資料２：浦宿駅前広場への乗り入れについて 

特になし。 

 

(２) 情報提供について 

○事務局から(２)の説明後、以下の質疑をおこなった。 

Ａ委員 

 

別のバス停で実物を見てきたが、私の目線からすると、上の方が見やす

く、下の方の路線図が見にくい。それを逆転させた場合、分かっている人

は、いち早くみたい時刻が見づらくなってしまうのではないか。しかし、

私は身長が高い方なので、他の人はどうなのか、確認をしながら改修した

方がいいと思う。 

p.4の案❶案❷のいずれもまだ情報が多すぎる印象である。 

案❶については、路線図がなくても時刻表でこの先のバス停が分かるの

ではないか。一方、時刻表に細かく全てのバス停の通過時間が書いてある

ので、見づらい。時刻を載せるのは、医療センターや駅前など主要目的地

の停車時間だけを書けば良いのではないか。 

案❷については、便によって行先が違うので時刻の横に全て行先が書い

てあるが、鬱陶しい。本来の行先である「総合体育館前」「ツルハドラッグ

女川店前」は省略し、「女川駅前行き」「宮ケ崎電力アパート前行き」のみ

記載すれば良いのではないか。 

p.5の盤面は、実際の大きさで見てみないとよく分からない。白抜きの文

字は、特に高齢者は読みづらいので注意が必要である。 

事務局 実物を比較しながら、見易さを配慮して検討したい。 
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Ｂ委員 ＪＲではデザインを変更する場合、今まで利用していた方が急に変わる

と戸惑うので、事前に周知している。 

バスの改正が令和７年３月ということだが、ＪＲの時刻表の改正は３月

15日の予定である。ガイドブックの改訂のための現行の〆切があると思う

が、いつまでにデータを提供した方が良いか。 

事務局 バス停盤面のデザイン変更については、バスの改正を広報で周知する際

に、バス盤面の変更の周知も行う。ご意見ありがたい。 

ＪＲ石巻線の時刻表については、令和７年３月 15日で変更はないという

ご連絡をいただいたので現行のまま載せる。 

Ｂ委員 時刻表の改正はあるが、ＪＲ石巻線の時刻の変更はない。改正日は令和

７年３月 15日である。 

会長 現在ガイドブックには、Ｒ５年３月 16日と書いてあるのか。変更がない

からそのままなのか。 

Ｂ委員 後ほど確認する。 

Ｃ委員 p.5主要駅は複数の路線が出るので、色分けしたデザインになった。路線

ごとの色分けが住民の中で周知がいきわたっているというお話があった

が、慣れていない方や初めて乗る方もいる。案❷は慣れれば見やすいと思

うが、それまでは見づらい印象である。 

出島線は、今後観光客向けに、多言語表記やＱＲコードで必要な情報を

とれるようなデザインにしたらよいのではないか。 

事務局 初めて利用する方などには色分け表示は見づらいかもしれない。 

ＱＲコードでの利用も検討したい。 

出島線利用の時刻表は住民利用を前提で作成している。観光路線につい

ては、担当部局と協議中で、利用状況を見ながら進めていきたい。 

Ａ委員 観光客対応という話があったが、ネット検索の対応はしていないか。 

事務局 ＧＴＦＳ等の対応はしていない。 

Ａ委員 ネット検索対応について最初は手間がかかって大変だが、できれば検討

をお願いしたい。 

ガイドブックの最後のページで、「大人」と「高校生以下」が基本の運賃

であり、それ以外の対象者の方の表記は一区切り入れた方が見やすいので

はないか。 

事務局 ガイドブックの最後のページの表記は検討する。 

Ｄ委員委員 資料３、p.4は、ぱっと見て、案❷が分かりやすい。上の路線図をもう少

し簡略化してもいいかもしれない。p.5も、もう少し簡略化できるとよいと

思う。 
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(３) そ の 他 

〇事務局から「運賃協議会等の設置について」説明後、質疑をおこなった 

特になし。 

 

〇自由意見 

Ｃ委員 出島大橋が 12 月に橋が開通してから、離島航路の利用状況は変わった

か。 

事務局 数値は把握できていないが、離島航路事業者からは、航路利用者は減っ

ていると聞いている。大半の方が車で移動していて、移動手段のない固定

のお客さんが離島航路を利用している。町民バスが走れば、そちらを利用

したいという意見も頂いている。 
 

以上 


